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р. і стартував проект FirstGov, що об’єднав близько 20 000 сайтів 
державних органів різних рівнів. Проект здійснювався в кілька 
етапів: до 2002 р. проводилися нескладні операції (наприклад, 
оформлення водійських ліцензій, заповнення деяких електронних 
документів), з 2002 по 2005 р. – створювався єдиний сайт 
електронного уряду, що дозволив американцям спілкуватися в 
Інтернеті як із представниками федерального уряду, так і з органами 
урядування штатів і міст. 

У Європі лідером є Великобританія – з 2000 р. реалізується 
програма “E-citizen, e-business, e-government” («Електронний 
громадянин, електронний бізнес, електронний уряд») у рамках проекту 
«Стратегічної структури для обслуговування суспільства в 
інформаційному столітті». Програма передбачає розвиток і 
використання всіх електронних видів державних послуг – вони можуть 
надаватися через Інтернет, мобільний зв’язок, цифрове телебачення, 
центри обслуговування викликів (кол-центри). Громадяни можуть 
одержувати в Інтернеті довідки і документи, подавати скарги і заяви, 
заповнювати податкові декларації, отримувати реакцію на свої запити 
в режимі онлайн. 

Виділяють наступні рівні реалізації моделі Електронного уряду: 
- «Уряд – громадянам» (Government 2 Citizens, G2C; організація 

зворотного зв’язку з громадянами). З введенням систем G2C громадяни 
зможуть набагато менше стояти в чергах за типовою інформацією, 
довідками і формами. Бюджет заощаджує при цьому значні ресурси на 
адміністрування типових процедур, а громадяни – час і свої гроші. 

- «Уряд – бізнесу» (Government 2 Business, G2B; відносини 
державних органів і бізнесу). 

Це автоматизація податкових виплат, проведення електронних 
тендерів на постачання продукції тощо. Уряд Швеції вже 
пересвідчився, що при переході на електронну систему закупівель 
економія коштів становить 50%. Система виявилася настільки 
ефективною, що державними установами Швеції проводиться близько 
95% закупівель через електронні канали. 

- „Уряд – уряду” (Government 2 Government, G2G; автоматизація 
відносин і документообігу між відомствами). G2G – частина об’єднаної 
інформаційної системи, що забезпечує виконання таких задач: 
керування роботою державного апарату; координація діяльності 
регіональних управлінь і територіальних підрозділів; ведення 
внутрішнього діловодства. 

Основним принципами побудови електронного уряду є: 
- надання послуг у будь-який момент часу; 

 60

- забезпечення конфіденційності і виконання правил 
інформаційної безпеки. 

Беззастережна орієнтація на думку громадян при реалізації 
нововведень. 

Зупинити процес поширення електронної демократії неможливо. 
Як неможливо зупинити технічний прогрес; заборонити польоти в 
космос, експерименти з клонування або розвитку поновлюваних 
джерел енергії. Смію припустити, що саме розповсюдження прямої 
електронної  демократії, в т.ч. соціально-мережевих рухах, визначить 
майбутній розвиток політичної системи розвинутих країн світу. 

 
 

Осадчук Олена  
(студентка 2 курсу Рівненського державного  

гуманітарного університету спеціальності „Політологія”,  
наук. керівник – к.політ.н. Наумов А.С.) 

 
ПОЛІТИЧНИЙ ІМІДЖ ЯК ТЕХНОЛОГІЯ 

 
При формуванні ефективного іміджу політика необхідно 

враховувати моральні цінності народу, котрі складають основу його 
свідомості. Йдеться про риси лідера, які хоче бачити в них народ, та які 
дозволяють лідерові здійснювати свої функції, в тім числі й 
переконувати електорат у правильності обраного рішення. Важливість 
цього аспекту пов’язана ще й з тим, що в цілому світі значно зросла 
залежність лідера від населення. Лідер не має можливості реалізовувати 
свою політику, не спираючись на широку підтримку народу. 

В демократичному суспільстві політики повинні постійно 
підтверджувати легітимність свого перебування на високих посадах. 
Інакше кажучи, їм постійно, або, принаймні, у передвиборчий період, 
доводиться переконувати громадськість у тому, що вони гідні її 
репрезентувати. 

Іміджева політична кампанія будується з використанням набору 
традиційних прийомів. З одного боку, політик намагається стати одним 
із нас. З іншого – він не може бути таким як ми, бо навіщо тоді його 
обирати. У нього мають бути харизматичні риси, він мусить активно 
демонструвати почуття агресивності, суперництва, його завжди мають 
супроводжувати різні помічники та охоронці, що додає значущості 
особі лідера. Що б там з ним не було, але в жодному разі глядачі не 
повинні помітити, що він хворий, погано себе почуває або є 
розгубленим чи схвильованим. 
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Політичні технології особливо активно застосовуються для 
пропаганди ідей лідера, його особи під час виборчих кампаній. 
Політичний імідж сприймається як цілеспрямовано сформований 
образ політика, покликаний емоційно, психологічно впливати на 
певну соціальну спільноту. Це не просто психічний образ свідомості 
як відображення реальності. Це спеціально змодельоване 
цілеспрямоване відображення, тобто відображення образу, уже 
створеного професіоналами (іміджмейкерами), на основі певної 
реальності. Оскільки імідж тиражується ЗМІ, то його можна 
розглядати як комунікативне явище. Основна комунікативна функція 
іміджу – полегшити аудиторії сприйняття інформації про політика, 
проектуючи на неї ті його характеристики, що вважаються 
найкращими в конкретному електоральному середовищі, та 
підготувати грунт для формування установки вибору саме цього 
кандидата . 

Довіра до політика виникає, на думку фахівців, коли 
іміджмейкерам пощастило створити його образ у координатах безпеки, 
кваліфікації та динамізму. 

Безпека належить до загальних характеристик особливості 
політика, тобто його уміння справити (ясна річ, під керівництвом 
іміджмейкерів) враження людини доброї, дружньої, приємної, чесної, 
спокійної, терплячої, гостинної, комунікабельної тощо. 

За параметром «кваліфікація» виборець виносить свій вердикт про 
компетентність та обізнаність у питаннях, котрі обговорюються і є 
дуже важливими для електорату. Динамізм поєднує поняття 
енергійності, агресивності, активності, швидкості реакції тощо. 

Єдиною метою іміджмейкерів є створення такого іміджу політика 
та його партії, який спонукає виборців піти на вибори та проголосувати 
за них. Відтак під час проведення передвиборчої рекламної кампанії 
необхідно постійно контролювати і за необхідності негайно коригувати 
її хід у бажаному напрямку. 

Імідж політика – це спеціально сформований образ в очах різних 
соціальних груп. Він виникає не спонтанно, а завдяки цілеспрямованим 
зусиллям, як самого політика, так і його PR-команди. Але інколи він 
виникає і всупереч їх волі і бажанням як результат діяльності інших 
політиків за допомогою різних засобів і перш за все засобів масової 
інформації. 

Підвищена увага до іміджу кандидатів на шкоду власне 
політичним дискусіям стало характерною рисою сучасного 
електорального процесу. 
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МЕХАНІЗМИ ПРЕДСТАВНИЦЬКОЇ ДЕМОКРАТІЇ 

 
Представницька демократія - народовладдя, його принципи і 

функції визначають діяльність усіх політичних інститутів, бо вони 
"діють або не діють залежно від належності до влади, від того, як вона 
використовується у зв’язку з розподілом ресурсів, регулюванням 
взаємовідносин, а також від того, чи сприймається її функціонування 
законним і справедливим, насильницьки нав’язаним чи добровільно 
визначеним. А все це визначається характером політичної влади".  

Подібно до того, що народ є джерелом державної влади, народний 
суверенітет повинен бути джерелом суверенітету держави. Останній 
обмежений виключно необхідністю додержання прав і свобод 
громадян. Народ має невід’мне право як встановлювати, так і 
змінювати форми державного правління. Саме тому встановлена 
демократичним шляхом державна влада є найбільш легітимною, тобто 
такою, що відповідає ціннісним ідеалам, що клалися у суспільстві. 
Така легітимація держави та усіх напрямів її діяльності є основою 
суспільної єдності, запорукою успішного функціонування політичної 
системи країни. Легітимізація влади у цивілізованому суспільстві 
відбувається, насамперед, через загальні демократичні вибори. Як 
результат їх проведення є створення загальнонародного і разом з тим 
загальнодержавного представницького органу влади. Отже, 
легітимізація державної влади повинна відбуватися шляхом її 
делегування від одного суб’єкта - народу, іншому суб’єкту - державі, 
до якої переходить влада народу.  

Слід також розрізняти органи первинного і вторинного 
представництва. Перші утворюються безпосередньо шляхом народного 
голосування. Вони і обирають органи вторинного представництва, до 
яких можна віднести уряд держави, якщо весь його склад затверджує 
парламент. В Україні органами вторинного представництва є 
Верховний Суд, Конституційний суд, Вищий арбітражний суд тощо.  

В історії відомі центральні і місцеві представницькі органи, 
органи станового, національного, корпоративного представництва. 
Окремо слід розкрити питання про колегіальні та одноособові 
представницькі органи. У системі центральних органів України 
органами первинного представництва є Верховна Рада і Президент.  
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